

NUMERUL 10 BANI ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN... In Bucuresti la Casa administratiei...

Adevărul

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE In BUCURESTI si JUDETE se primesc numai la ADMINISTRATIE...

Sa te rearesti Romine de cuiu strein in casa!

V. Alexandri

Un numar vechiu 20 Bani

ADMINISTRATIA PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

O bandă de spoliatori

Hoțul Tache Stolojan

Alegătorii colegiului al doilea de Craiova știu de mult că deputatul lor Tache Stolojan a comis, în sesiunea Camerei din 1892-1893, o nerușinată escrocherie politică.

Când reprezentantul unui colegiu nu parvine a se realege decât pe baza unui angajament luat față de alegătorii săi, și când o dată reales nu a ținut acel angajament, el devine un escroc politic.

Față cu un asemenea act rușinos săvârșit în 1892 de Tache Stolojan, este bine stabilit că el nu este decât un escroc politic nedemn de a mai figura într'un Corp legiuitor.

Astăzi-zi voiți arăta acestei majorități că reprezentantul lor în Cameră, ministrul de interne, este un hoț nerușinat, care acoperă cu autoritatea sa oficială hoții, la care el este complice.

Se știe astăzi, în mod cert, că ilegalele rezoluții ale consiliului comunal de Galați au fost luate în lunele Februarie și Aprilie anul curent.

Să știe că aceste rezoluții, care aduc mari pagube comunei, au fost comunicate ministrului de interne Tache Stolojan de către Malaxa primarul de Galați.

Se știe că ministrul de interne le-a trimis consiliului tehnic pentru a le cerceta; — că acest consiliu le-a aprobat; — și în fine că acest ministru a trimis primarului de Galați avizul consiliului tehnic aprobat de el.

Cind onestul și conștiinciosul procuror general pe lângă Curtea de apel din Galați, care a descoperit hoțiile lui Resu-Robescu et C-iei, a dat la iveală hoțiile lui Malaxa, cu inconstiența complicitate a consiliului comunal, ministrul de interne a oprit cursul justiției.

El, fără nici un drept, doară cu autoritatea de prim-ministru, a cerut lui Bastache raportul său, a ținut raportul mai multe săptămâni în saltarul biroului său, și în fine l-a discutat în secret cu Em. Culoș și cu Malaxa, închiși toți trei în odaia de lucru a ministrului.

Care a fost rezultatul acestor chibzuiri misterioase între hoțul Malaxa, complicele lui și protectorul lui? — O ordonanță a ministrului de interne sub No. 18332, publicată în Monitorul Oficial, prin care nu aprobă deciziunile consiliului comunal de Galați din trei Februarie, din opt și din un-spre-zece Aprilie 1896.

Cea d'întâi admitea o modificare parțială a contractului de construcție a tramvaiului electric. — Cele două din urmă primeau cesiunea contractului pentru iluminarea orașului cu gaz și electricitate făcută de concesionarul Georgi către casa Somzee.

Aceste două deciziuni ministeriale cuprinse în ordonanța din 25 Iulie 1896 sunt — culmea imbecilității omenești — bazate pe raportul procurorului general de pe lângă Curtea de Apel din Galați.

Ce căuta acest raport în minele ministrului de interne? Cu ce drept acest nerușinat ministru oprește cursul justiției cu o ordonanță ministerială?

Și, partea rușinoasă a acestui scandal, este că astăzi-zi șaptele August,

când scriu aceste rânduri — adică patru-spre-zece zile după publicarea ordonanței — nici pungașul de primar al Galaților nu a fost revocat, nici consiliul comunal al acestuia oraș nu a fost dizolvat.

Voiți vedea ce va face Gh. Cantacuzino care a luat interimul ministerului de interne.

Tache Stolojan, înaintea plecării sale la Carlsbad, s'a făcut culpabil de un alt abuz de putere.

La primăria orașului Piatra s'au descoperit mai multe hoții, săvârșite în paguba comunei, de către foasta administrație comunală. Procurorul a început imediat o anchetă minuțioasă la primărie, și a găsit dovezi de gheșefturi făcute cu facerea pavagelor, cu iluminatul, și cu niște exproprieri. Se zice că sumele furate, în dauna comunei, se urcă la aproape una suta mii de lei.

Prefectul județului Neamț trimite ministrului de interne o lungă telegramă în care îi zice că ar fi mai nemerit a trimite un inspector administrativ pentru anchetarea hoțiilor descoperite la primărie.

Cerut și acordat! — Prefectul a cerut fără a se gândi că justiția era deja sezisată. — Imbecilul de ministru acordă fiind că el habar nu are că administrația nu poate nici o dată întrerupe cursul justiției.

Inspectorul administrativ Luca Ionescu a fost trimis la Piatra; — procurorul și-a închis dosarul, în care s'ar găsi descoperiri de care, sunt conștii, ar roși prefectul de Neamț.

Nenumărate rușini a îndurat această nenorocită țară în aceste din urmă zece luni.

Prezența unui esoroc, unui hoț ca Stolojan la ministerul de interne, și câte-va săptămâni chiar la președinția consiliului de miniștri, constituie culmea acestor multe rușini.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA ZILEI

Banii dracului

Afurisii, ghinionisti și cu dracu în ei au fost banii din grupul furat de la ministerul de finanțe de către Theodor Petrescu.

Acești bani predestinați au făcut pînă acum o multime de victime, au volajat pe unde cu gîndul nu gîndeai și frică mi-e că seria isprăvilor lor tot nu s'a sfîrșit.

Ma! întâi hipocrezia care a priceput aș tras în capcană pe Th. Petrescu, care le-a stăpînit fără multe forme. După aceea a intrat în cursă nea Niță Botul-Calul și cu Madam Botul-Iepuș.

Ma! întâi hipocrezia care a priceput aș tras în capcană pe Th. Petrescu, care le-a stăpînit fără multe forme. După aceea a intrat în cursă nea Niță Botul-Calul și cu Madam Botul-Iepuș.

Ma! întâi hipocrezia care a priceput aș tras în capcană pe Th. Petrescu, care le-a stăpînit fără multe forme. După aceea a intrat în cursă nea Niță Botul-Calul și cu Madam Botul-Iepuș.

șin, de cît un preț îndoit, adică 150,000 lei?

Este adevărat însă, că o parte a consilierilor, în frunte cu D. C. T. Grigorescu, indignați de acest gheșeft destul de vădit, sînt hotărîți să protesteze cu energie.

Ceea ce însemnează că pecinginea colectivităse va întinde peste toată țara și ameninșă să nu lase nici o cîtună ne bintuită de influența regimului național-liberal.

De alt-fel, sînt foarte prevăzători guvernării noastre: văzînd că li se aproprie funia de par, dau țor cu afacerele producătoare.

Dragos.

TIPURI

TATA



Zis și Dumitru Teleor, novelist și epigramist, face zeștele și trătește în zeștelea.

În calitatea de sub-chirurg, Tașa defila la 10 Maiu pe capra unei ambulante, învața punerea lipitorilor, administrarea clisterului și alte nădrăvănii doctorești.

Văzînd că această meserie nu e făcută pentru dînsul, Tașa își vîndu într-o bună-dimineață uniforma și toată amonia și deveni fiul, scriitor și poez.

Oine nu cunoaște astăzi pe Teleor, care a scris, scrie și va scrie, care a tipărit volumuri, care dirigeară o publicație periodică și care face stațiuni suspecte în pasajul Karageorgievici, vis-à-vis de tipografia Adevărului.

Îarna trecută, a scris o președte pentru balul mascat al Societății Presăi, pieseta a fost premiată cu 100 de lei, dar Tașa n'a făcut tratajie nimănui, nici chiar sub-scrișului, care, de o fi pus și el o vorbă bună!

Vardalabum.

Gheșefturi colectiviste

Bucuria

E mare bucuria colectivistilor față cu sosirea lui Frantz Josef în România. Ei așteaptă de la această vizită împărătească toate fericirile posibile.

Cei mai idealisti dintre colectivisti — și aceștia sînt pușini la număr — socotesc că venirea împăratului austro-ungar la București, este un succes atât de mare pentru partidul lor, în cît, întocmai ca după războiul ruso-turc, colectivisti vor sta din nou doi-spre-zece ani la putere.

Gheșeftarii

Cei mai practici, însă, adică gheșeftarii partidului, cari caută mai mult folosul momentane, — și aceștia formează marea majoritate a partidului, — se ducură de această vizită mai mult în vederea milionului ce se va cheltui cu recepțiunea împăratului și din care milion se prevede că cinci sute de mii de franci vor intra în punga antreprenorilor și sameșarii lor colectivisti.

Mană de bani

Colectivisti sînt înainte de toate practici; la ei totul e „o afacere.” Venirea lui Frantz Josef în România e pentru oșniș un fel de mană de bani.

Hoțiile

Într'adevăr, urmînd de aproape toate pregătirile pentru primirea lui Frantz Josef, am constatat că sumele fixate pentru cheltuieli sînt de două ori mai mari de cît ar costa în realitate.

Ast-fel, pentru închirierea mai multor apartamente de la hotelurile Boulevard din București și Caraiman din Sinaia, s'a pus în socoteală exorbitanta sumă de cîte zece mii de franci pe seară, ceea ce e întreg cît costă în adevăr.

Pentru montarea și amenajarea gării de Nord s'a făcut suma de două-zece de mii de lei, iar pentru acea din Sinaia șase-zece de mii de franci, sume cari, după spusese mai multor arhitecți compețiți, sînt de două ori mai mari de cît ar costă în realitate lucrările.

Antreprenorii colectivisti

Ast-fel de socoteți exagerate s'au făcut pentru toate lucrările privitoare la recepțiunea lui Frantz-Josef, așa că, de la Virciovoara și pînă la Sinaia, antreprenorii colectivisti vor opera voinicește, spre marelle lor folos.

Și să te mai miri că colectivisti se bucură de vizita lui Frantz Josef!

Antreprenor.

DIN CARNET

Un an nefast

Un ziar din Capitală spunea că toate nenorocirile căzute anul acesta pe capul țării sînt datorite faptului că guvernul a caterisit pe mitropolitul Ghenadie. Eu nu știu care să fie pricina, dar constat că an mai afurisit nici că mi-a dat de ochi. Ascultați!

Anul acesta, am avut, ca niotdată, o serie de focuri mari în Capitală; apoi am avut focul din Alexandria, cicloanele de la Brăila Galați, Iași, Tulcea.

Apoi atentatul cu vitriol de la șosea, hoțiile și escrocheriile de la Galați, Huși, Ploiești, Severin, etc. După aceasta am avut căldurile tropicale, cari au ajuns pînă la 50 de grade, seceta care a prăpădit tot porumbul, chestia Ghenadie, chestia higei Culturale, chestia Romînilor din Ardeal.

Să nu uităm încă o serie de furturi, precum furtul de la ștanțe, furtul gheșeftului Codrescu, hoțiile diferitelor perceptori-easieri și atele de felul acestora.

Dacă mai adăugăm că tot anul acesta a trebuit să îndurăm urgia domniei colectiviste, socotesc că opera s'a completat.

Nu, zău, dar afurisit an a fost anul 1896.

Memphis

Criză în Germania

Dezmințiri oficioase. — Demisiunea ministrului de rezbel. — Autocratul Wilhelm. — Retragerea lui Hohenlohe.

Dezmințiri oficioase

Zvonul unei crize ministeriale și de cancelar circula de cîte va săptămîni, cu multă insistență, în Germania.

Zilnic oficioasele dezmințeau aceste știri, dar ele reveneau mereu la ordinea zilei.

Cu toate aceste dezmințiri oficioase, criza tot a izbucnit și dacă nu completă, dar totuși pentru moment parțială.

Ministrul de rezbel din Germania, generalul Broussard, și-a dat demisiunea care a fost primită de împăratul Wilhelm.

Demisiunea ministrului de rezbel

Această retragere a ministrului de rezbel are o mare importanță nu numai pentru Germania, dar chiar și pentru întreaga Europă. Ea denotă spiritul din ce în mai autocrat ce domnește astăzi în Europa, generalul Broussard a voit să le reformeze.

Aceste reforme erau susținute de tot corpul ofiteresc și de cancelarul Germaniei.

Autocratul Wilhelm

În contra lor însă, era împăratul cu camarila lui. Împăratul Wilhelm nu putea să sufere ca ideile liberale să prindă rădăcini în armata germană și sacrifică pe ministrul de rezbel, ale cărui capacități și simpatie în armată sînt atât de cunoscute în Germania.

Cancelarul Hohenlohe a susținut și susține încă ideile emise de fostul său coleg de la ministerul de război; el prezintă chiar împăratului demisiunea sa, dar nu fu primită din cauza apropiatei vizite a țarului în Germania, și apoi din cauza criticei situațiunii în care se află astăzi Europa.

Retragerea lui Hohenlohe

Imediat însă după întoarcerea țarului la Petersburg și linișirea revoluțiunii din Grecia, cancelarul Hohenlohe va fi și el silit să se retrage și a face loc unui alt cancelar, fie el Eulenburg ori Waldersee, care se va potrivea mai bine spiritului din ce în ce mai autocrat al împăratului Wilhelm.

Val,

Congresul de la Londra

Chestiunea excluderii anarhiștilor. — Sciziunile. — Rezoluțiunile luate. — Viitorul congres.

Cititorii noștri știu că anul acesta congresul internațional al socialiștilor și al sindicatelor uvriere a avut loc la Londra. Acesta a fost al patrulea congres internațional ce se ține din seria începută la Paris în 1889, în timpul expozițiunii. La acest congres au luat parte toate elementele cari au figurat la congresele precedente.

Prima chestiune care a preocupat foarte mult congresul și căruia i-a răpit trei din cele cinci zile și jumătate de cari dispunea, a fost cu privire la admiterea anarhiștilor. Se știe că în congresele precedente anarhiștii au fost excluși. La congresul de la Zürich însă, Bebel împreună cu mai mulți germani au prezentat o rezoluțiune votată de congres și prin care, pe lângă condițiunea ca delegații grupurilor socialiste, ca să fie admisi în congres, trebuie să adere la acțiunea politică, adică la cucerirea drepturilor publice prin luptele electorale, se mai cuprindea și aceea că: delegații grupurilor uvriere pot fi admisi fără nici o condițiune.

Anarhiștii au profitat de hotărîrea aceasta și, uniți cu socialiștii revoluționari, au pus mina pe mai multe sindicate uvriere și astfel s'au prezentat la congres ca delegați al lor.

Cu deosebire în secțiunea franceză și olandeză, ei forma o majoritate considerabilă.

Învaziunea aceasta a surprins foarte mult pe colectivisti parlamentari, cari se credeau stăpuini pe sindicate și cari aveau cu ei pe socialiștii cei mai de valoare și în special pe cele două forțe parlamentare, Jaures și Millerand.

Cu toate acestea, socialiștii revoluționari, reprezentanți prin Jean Grave, Emile Pouget, Tortelier, Malatesta, Vaillant și Eugen Guérard, secretarul sindicatelor drumurilor de fier, au făcut ca chestiunea abrogării rezoluțiunii de la Zürich să reunească 58 de voturi, pe cînd contra abrogării au fost 56.

Partidul lui Guesde, Jaures și Millerand, văzînd aceasta, a declarat că face sciziune. Dar el n'au avut de cît 47 de delegați, de oare-ce cei-alți 77, au rămas grupați sub președinția lui Guérard și Vaillant, șefii socialiștilor revoluționari francezi.

Secțiunea engleză nu era mai unită ca cea franceză.

Uniștișii se plîngeau că nu sînt bine reprezentati.

Ei, cari sînt în număr de un milion, n'aveau de cît 185 delegați, pe cînd partidul uvrier independent, în număr de 150.000 membri, avea 115 delegați, iar federațiunea social-democratică, pentru 1.500 membri, avea 120 delegați.

Cu multă greutate, uniștișii au fost ținuti de a nu face sciziune.

Olanda — unde partidul comunist al lui Domela Nieuwenhuis avea o enormă majoritate — s'a pronunțat pentru primirea la congres a tuturor școlilor socialiste.

După ce chestiunea aceasta s'a terminat, congresul, în pușinul timp ce îi rămăsese, s'a ocupat cu votarea raporturilor comisiunilor, ale căror concluziuni toate erau inspirate de spiritul colectivist parlamentar.

Congresul a decis suprimarea armatelor permanente și înființarea unui tribunal de arbitri, ambele reforme dobîndite prin lupta parlamentară.

În materie economică, a declarat unirea tuturor grevelor și mișcărilor populare cu lupta politică.

Iar propunerea unei greve generale făcută de Eugen Guérard a fost respinsă.

Congresul a votat că lupta electorală este singurul mijloc de liberare al proletariatului. Tortelier, care a expus teoriile comunisto-anarhiste, a fost ascultat; dar cînd a fost vorba de votarea propunerilor sale revoluționare, n'a intrunit de cît o slabă minoritate.

Cît privește chestia agrară și anume în ce mod să se întindă propaganda socialistă și să se dobîndească îmbunătățiri pentru clasele țărănești, — aceasta a fost lăsată la hotărîrile grupurilor socialiste din fie-care țară.

În chestia educației, congresul a păstrat aceeași deciziune, ca Statul să întretină și să instrulască copiii, iar toate treptele de învățămînt să fie accesibile pentru ori-cine.

În fine, s'a votat în bloc o serie de rezoluțiuni asupra muncii femeiei, a copiilor și asupra altor puncte.

Viitorul congres se va ține într'un oraș din Germania, probabil în Stuttgart, în 1899. Dacă guvernul german va împiedica congresul, el va intrîzia cu un an și se va ține la Paris în 1900, în timpul expozițiunii. Însă, de acum înainte, în congresele viitoare nu vor mai fi primiti de cît reprezentanți cari consideră lupta parlamentară ca singurul mijloc de a ajunge la socializarea buhurilor.

Fără această condiție nimeni nu va mai fi admis, chiar în cazul când ar fi delegatul vre-unul grup uvrier. Prin urmare, anarhizii sunt excluși.

Vip.

SCRISORI CĂTRE IUBITA

XIV

Nu o prostie—dar o crimă

— Ce carioasă ideie, — îmi scrii tu, draga mea, — ce carioasă ideie e să străbați aproape întreaga Europă, ca să te oprești, din nou în Ansee! Ai gând, pe semne, să te însori, ai o dragută acolo, de bare-ce, în fie-ce an, te duci în același loc? Și apoi n'ai luat cu tine nici măcar bicicleta, pe nestrămutată ta iubită, ca să-ți serve drept paratraser, drept mijloc de a te opri să nu faci vre-o prostie... matrimonială.

Ast-fel îmi scrii tu, cu nițică gelozie rădă deghizată. El bine, draga mea, te înșeli amar, dar amar de tot.

Revin în același loc, în același munți singuratici și înalți, mai mult din indolență. Aici cunosc toate locurile, toate colinele, toate drumurile. Știu priveliștea cea mai frumoasă, circula unde berea este rece, cunosc când o să plouă și când va fi frumos, am siguranța că aici voiți minca bine și mă voiți putea și mai bine odihni.

Deci, să încerc din nou? Ori unde mă voiți duce, voiți fi ca străin, va trebui două săptămâni ca să cunosc împrejurimile, ca să fac toate excursiunile. Și dacă nu-mi va plăcea? Să-mi fac din nou geamantanul, să încep din nou să caut, până vacanța îmi va trece? Nu, nu, draga mea, aici am totul de-a-gata: nici o surprindere neplăcută nu mă poate aștepta.

O! Despre înșurătoare, ei! ei! draga mea, cit știi de departe! Am rarul noroc de-a mă cunoaște pe mine însuși și de-a ști perfect că sînt și plihisit și plihisit. De ce dar, acum când totul este sfîrșit, când inima îmi rămîne rece înaintea ta și a altora ca și tine, tinere și frumoase, vesele și voluptuoase, — de ce aș fi atît de egoist, ca să nereferez o femeie?

Iată o comoară de iluzii, visătoare și rizicioasă, plină de viață și dornică de trăiri, iată o începutul primă-verii, dorind să se avînte și să guste din plăcerile tinereții, iată o tină eaderă, voind să se încolățească pe un trunchi puternic și înalt, plin de sevă și de viață, pentru ca să se ridice cît mai sus, cît mai sus, pînă în creștetul copacului...

Și iată-mă și pe mine, tinăr, dar cu iluziile apuse, arbor încă verde dar fără sevă, iată-mă legat de această tinerețe zburdanică, eu, dornic de liniște și repaos, fără patimi și fără dorințe, eu care merg trist și abătut pe un drum lung, lung al cărui sfîrșit nu-l văd, nu-l cunosc, nu-l banuiesc măcar. Nu crezi, draga mea, că „fîcînd această prostie”, cum zici tu, aș face o crimă, aș uci-de o viață, aș zădărnici o tinerețe? Și iată de ce sînt așa de departe de acest gând, pe care de mult l-am pierdut.

Ansee, 2 August.

Chitibuș.

Recolta în Rusia

PETERSBURG, 7 August.—După informațiile oficiale publicate, rezultatul recoltelor în Rusia este următorul: Diferitele feluri de grâu lasă de dorit. Paiful este foarte abundant, acela a secarei este ușor.

În zona Mării Baltice, în bazinul Volgei pînă la Marea Caspică, recolta a fost bună. În provinciile din Nord-West și în bazinul Dniepr este relativ bună. Recolta este rea în Sud și mijlocie în Crimeea și Caucas, Secorișul s'a terminat peste tot.

Din Focșani

(Correspondență particulară a Adevărului)

Furtună

Săptămîna trecută, o mare furtună s'a dezlănțuit asupra orașului nostru, cauzînd mari stricăciuni.

Furtuna a fînt aproape o oră, a spart geamuri, a dezrădăcinat arbori și a dezvelit o mulțime de case.

Diverse

D. Zăgănescu, secretar-comptabil la Creditul Agricol din Roman, a fost transferat în aceeași calitate la Creditul din orașul nostru, în locul

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

40

PRIMEJDIE DE MOARTE

XXV

Deznodămîntul se apropie

Gordon era și el vesel. Am văzut focul de artificii de pe terasa superioară unde era multă lume.

Pe la sfîrșit, auzi de odată o voce lîngă mine:

— Ah! V'am găsit în sfîrșit! Era Kavanagh.

De o cam dată nu-l recunoscuți, din cauza întoarcerii ce precedase înundației de lumină.

— V'am văzut scoborînd scările, zise, dîndu-ne mîna. Cumnată-mea a stăruit ca să alerg după D-vs, dar v'am pierdut prin mulțime.

Plecărăm și noi împinși de mulțimea care intra în palat.

La intrare, vîlmășeala era așa de mare, în cît eu și cu Kavanagh ne pomenirăm înaintea lui Taras și a lui Gordon.

D-lui Alexandrescu, care a fost numit în magistratură.

S'au ales membrii ai Camerei de Comerț din localitate: D-nii Misir, Nistor, Neguț, Nuțu, Cojîn, Codreanu, Vasiliu, Costian și Remer.

Correspond.

Conflicțul turco-bulgar

SOFIA, 7 August. — Guvernul a adresat o notă comisariatului otoman, comunicîndu-i ultimele incidente ce s'au produs la graniță și repetînd cererea sa în privința trimiterii de delegați pentru o comisiune mixtă, însărcinată cu delimitarea graniței. În cazul cînd acești delegați n'ar sosi într-un termen fixat de notă și care expiră în curînd, trupele bulgare vor primi ordinul de a reocupa pozițiile bulgare, luate în mod nelegal de Turci.

CRONICA

Interviuri

În fața unor zgomote ce circulă cu perzistență, un reporter al nostru a fost însărcinat să solicite o convorbire cu I. P. S. Sa Iosef Gheorghian.

Înalt Prea Sfințit, în costum leger, s'a arătat la fereasta chiliei sale și a răspuns reporterului nostru, șezînd cu coțele pe pervaz:

— Nu știu nimic, nu vreau nimic, nu văd nimic și nu primesc să mă fac mitropolit primat.

Cu plecăciune.

Epoc

Un confrate pretinde că a intervievat pe fostul mitropolit Gheorghian, asupra a trei puncte.

I. P. S. Sa a declarat reporterului nostru Omega, singurul care a izbutit să stea la vorbă cu Prea Sfințit, că la toate întrebările puse de reporterul Epocel a răspuns categoric: nu știu n'am văzut.

Acasta dovedește că numai reporterul nostru a vorbit cu fostul mitropolit Gheorghian.

Dreptatea

Primul nostru redactor este singurul ziarist care a reușit să intervieveze pe I. P. S. Sa Iosef Gheorghian.

Brava lui.

Liga Ortodoxă

Mint conservatoro-flevo-ligistii cînd susțin că au vorbit cu I. P. S. Sa Iosef Gheorghian.

Nu-mai primul nostru redactor a vorbit cu fostul înalt prelat, — incolo nimeni.

Mint nerușinații. Dar procedul nu e ingenios, fiind că e al nostru.

Voința Națională

Adevăratul săpun de Congo se găsește, Domnilor, numai la „Bazarul Universului”.

Universul

p. conform. pag.

Din Fălticeni

(Correspondență particulară a Adevărului)

Interzicerea brutarilor de a face pîine.

Prin Ianuarie a. c., D. primar Radu chemă pe toți pitarii și le interzice la unii urcarea prețului pîinei, la alții să nu cumpere făina de la moara de lingă Fălticeni a firmei Wechsler și Pineles, la alții le retrage chiar autorizarea de a mai face pîine, și toate acestea în vedere că primăria făcuse două cuptoare pentru pîine.

Unii pitarii s'au supus, alții au protestat la minister, alții au continuat facerea pîinei, opunîndu-se cu forța autorității, reclamînd parchetului, iar unii au continuat facerea pîinei pe baza autorizațiilor ce li s'au dat, mergînd pînă la Aprilie, cînd au încetat din cauza miizeriilor ce primăria le făcea.

Scopul D-lui Radu ar fi fost lăudabil, dacă Primăria cel puțin ar fi dat în consumațiune

o pîine mai ieftină, mai bună și exactă la cântar.

Acordarea facerii pîinei unor favoriiți

Văzînd D. Radu că rezultatul întreprinderii sale era dezastroasă, și că toată lumea începuse să se alarmeze, a închis cuptoarele primăriei și a dat autorizațiune necesară unor favoriiți ai săi, bine înțeleși în schimbul unor însemnate sume de bani.

Spre acest sfîrșit, de la unii din vechii pitarii, Solomon Baier, D-nii Neculau N. și Bem au înțeles, în numele primarului, suma de lei patru mii trei sute.

Interzicerea altor cuptoare

De oare-ce primăria nu mă fabrica ea însăși pîinea, ci dădea autorizație la unii ca S. Baier, etc., mai mulți comersanți din Fălticeni, cari avuseser cuptoare de mai bine de 30 ani cum Wechsler, Orenstein, Isidor Last, etc., au cerut și ei autorizațiune pe baza regulamentului primăriei, dar acestora li s'au refuzat categoric, în mod oficial, ori-ce învoire.

Darea autorizațiunii cu clauză

Făcîndu-se denunțuri semnate de Loiser Orenstein și alții, și cerîndu-se anchete peste anchete, toate aceste au mai vîrît în grijă pe primarul Rădu, care, chemînd la primărie pe D-nii Pineles și Isidor Last, a spus că numai D-lor le mă dă autorizațiune, însă cu condițiune să nu vîndă mai ieftin ca S. Baier.—Secrețul acestei clauze, ne mă pomeni de scandalozose, ar fi un contract între S. Baier și primarul Rădu, cu amenințarea de proces, dacă s'ar da altuia voie de-a vinde mai ieftin.

Pîinea lipsă

Dacă pe timpul cînd primăria făcea pîinea lipsa la cântar era simțitoare, astăzi aceasta e tot un drept al lui S. Baier, și el o apune în gura mare, că a dat destul ban la primărie și de aceea nu poate da pîinea de cît de 750 gr. în loc de 1 kg.

Am cîntărit, în zece de rînduri pîinea și toată lumea din Fălticeni știe aceasta.

Prefectul Softa

Reclamîndu-se prefectului, D. Softa începe a-și netezi barba, a bate pe umeri pe reclamant, mîngîindu-l, că Radu nu-l ascultă și altele, dar toate se termină aci și n'el un curs nu se dă reclamațiilor cetățenilor.

Correspond.

Criza în Bulgaria

SOFIA, 7 August.— Azi, a zecea zi a crizei, circula știrea că Prințul a chemat pe D. Zankof la Kilo. Pe de altă parte se asigură că D. Zankof n'a părăsit Sofia.

O altă știre zice că maiorul Hertscheff va fi numit succesor al D-lui Petrow. După opinia generală, această numire este cu neputință.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Afacerea Șteiner

D-na Șteiner era hotărîtă să plece de rînd în străinătate, pentru căutarea sănătății.

Acasta i-ar fi servit foarte bine pentru a naște la adăpostul ori-cărei griji, alegîndu-și orașul unde n'ar fi fost de loc cunoscută.

Preotul, interogat de procuror cum a putut boteza un copil care nu fusese încă trecut în condiciele stărei civile, a răspuns: — D-le procuror! legea m'a permis a boteza un copil, fără formalitatea indicată de D-voastră și pe care o cunosc, cînd văz că copilul este rădă bolnav și că este aproape de a muri. În această stare am găsit copilul și m'am grabit a-l boteza.

Cercetările în privința acestei afaceri se continuă cu multă pricepere și activitate, de către D-nii Hamangiu, prim procuror, și Dărăscu, judecător de instrucție.

Ne gîsîndu-se nici un indicîu compromițător în sarcina D-nei Em. Rosenthal, mama D-nei Șteiner, D sa, scoasă din caz, este liberă.

Pentru a se obține o nouă expertiză medicală asupra cadavrului copilului, nu a

— Toate pregătirile sînt terminate. Nu așteptăm de cît o ocazie favorabilă ca să facem ultimul pas.

Ocaziunea aceasta se poate prezînta în tot momentul de azi înainte...

Mîine fără îndoială...

Probabil seara... nu pot fixa ora... sau noaptea viitoare, de sigur, mă țîrziu nu.

Trebuie să fi gata să lucrezi imediat.

Totul depinde de la graba și ascultarea D-tale.

— Ce trebuie să fac?

— Am să-ți spun. Ascultă cu atențiune, căci n'o să mai gîscesc, fără îndoială, ocaziunea de a-ți repeta instrucțiile mele.

Cînd voi sosi la Lambeth, ca să-ți dau semnalul, Taras poate să fie împreună cu D-ta.

Vezi inclul asta de la degetul mîi?

Dacă va fi la mîna stîngă, vei ști că nimic nu se poate face încă. Dacă e la degetul cel mic al mîinei drepte — nu uita mîna dreaptă — vei pleca din salon, din atelier sau din ori-ce cameră te vei afla atunci, fără nici o explicație; îți vei lua apoi palaria și mantilul și vei eși cît mai curînd posibil.

Ești voi ocupa atențiunea lui Taras vr'o zece minute.

În fața bisericii din Lambeth te va aștepta trăsura mea.

Vizitîl va fi tot lungul acela slab, pe care îl cunoști.

El va avea instrucțiile trebuincioase.

După ce te vei urca, el te va conduce la Gordon, pe care-l vei găsi acasă și-ți vei spune:

— Taras a eșit după prînz și nu s'a mai întors acasă. Kavanagh crede că a fost răpit și dus la Shadwel. Kavanagh s'a

fast nevoie de intervenția ministrului de justiție.

Parchetul însuși a încuviințat cererea făcută de acuzață în această privință.

Aseară, membrii parchetului trebuiau să se adune pentru a desemna pe medicul cari vor compune noua comisiune medicală.

Păreră D-lui prim-procuror Hamangiu era ca să se aștepte reînțocirea în țară a D-lui Dr. Minovici, medicul legist, care împreună cu alți doi medici, să facă nouă expertize. D. Dărăscu însă, judecătorul de instrucție, e de opinie ca expertiza să se facă cît mai curînd, pentru ca din cauza întîrzierii să nu se altereze cadavrul.

Ho'ărîrea ce se va fi luat în această privință, nefîcîndu-ne cunoscută pînă în momentul cînd scriem aceste rînduri, o vom comunica la ediția a treia.

Pînă acum, familia Steiner a angajat ca apărător pe D. Cernescu, fost magistrat, și unul din avocații cei mai zelosi.

V.—U.

Se afirmă în mod pozitiv că guvernul a luat următoarele hotărîri în afacerea de la Galați:

Malaxa va fi chemat în București, impunîndu-se ca să se retragă din fruntea comunei, din cauza situației ce și a creat-o în Galați și care ar fi dăunătoare și pentru guvern.

A doua hotărîre este ca, în cazul cînd Malaxa va refuza de a se retrage de bună voie, să se dizolve consiliul comunal.

Acasta ar avea loc chiar în cursul acestei luni.

Acaste afirmări au fost făcute chiar de către unul dintre miniștri.

Din izvor ocultist știm știrea că D. Paul Stătescu va fi înlocuit cu D. Dimitrie Moruzici, prefectul de Dorohoi.

Guvernul va da, însă, D-lui Stătescu o altă funcție, pentru care se crede că ar fi mai apt.

Un întreit asasinat

O crimă monstruoasă s'a săvîrșit acum trei zile pe drumul dintre orașul Dorohoi și satul Ibănești. Patru locuitori din această comună, pe cînd se reîntorceau de la țîrg acasă, s'au lăsat la ceartă pentru niște țarba.

Acești locuitori se numesc Vasile Gh. Popoi, Ioan Popoi, D. Pompaș și Brumă. De la ceartă însă, ajungînd la bălăle, Dumitru Pompaș, făcînd uz de un cuțit mare ce-l purta asupra-i, l-a înjunghiat pe Vasile Popoi. Fratele victimei, sîrînd în ajutor, a fost și el rănit.

Măi pe urmă, intervenînd și Brumă pentru a dezarma pe criminal, avu și dînsul aceeași soartă.

Victimile se află în stare foarte gravă. Vasile Popoi este chiar în primejdie de moarte. Criminalul a dispărut.

Din Galați ni se comunică cum că primarul Malaxa, pentru a putea ține ședință, este nevoit ca să invite pe consilierii prin comisarii de poliție ca din partea prefectului Culoșu, ca să vină la ședință.

O bandă de spoliatori

Un confrate a ridicat vîlul care acoperea pînă acum speculațiunea unor cămătari din Capitală asupra unor minori și majori cu avere sau cu perspectiva de a moșteni.

Parchetul care instruește această afacere va da de urmele unei bande numeroase, care tînde la ruina mai multor tineri, întrebunțînd aceleași manopere frauduloase, pe cari le-au întrebunțat acum doi ani alți speculatori de aceeași speță în afacerea Radu Văcărescu.

Fiîndcă parchetul a fost sesizat, o bine să-l atragem atențiunea asu-

— Abia putui răspunde la întrebările ce-mi făcea, de și Kavanagh mă pregătise.

— Kavanagh te-a speriat, zise Gordon, văzînd turburarea mea. — Sprijine-te de brațul meu. Ești gata să leșini.

— Multumesc, nu e nimic.

— Nu-l înțeleg pe Kavanagh care de ordin e și atîta singe rece și prudentă.

Nu i se pare de prisos să dea alarma ast-fel! Unde a văzut pe Rudersdorf?

— Ne urmăria; poartă o haină garnisită cu zebelină.

— Dar iată-l! — exclamă Gordon, înăbușîndu-și vocea.

Și se opri de o dată uîndu-se la un individ cu o haină blîntă care venea de cea-laltă parte a unui tufiș de plante.

Apoi zise vesel, dîndu cu piciorul în pămînt:

— Ce imbecil sînt! Nu-i zebelină și aci poate sînt două-zece de haine blînte.

Urmărînd pe Taras și pe Kavanagh, traversară sala cea mare, iluminată în mod strălucitor.

În momentul acesta, doi copii se repeziră din ascunzătoarea lor, de după o grupă de statui, și-l apucară pe Gordon de braț.

Asta fu de ajuns ca să ne înspăimînte și nu ne venim încă în fire, cînd o fată tină se apropie de noi.

Am ghicit că e Judith Bell, mai'nainte de a ne prezînta Gordon.

Momentul era foarte rău ales.

(Va urma)

Alte două afaceri

Un alt tânăr, fost procuror la Fălcieni, a fost speculat de un șamsar-cămarar în condiții uluitoare.

Minori și majorii

Cestiunea minorilor va forma una din preocupările procurorului Hamangiu, care s-a însărcinat cu această afacere.

Două procurori în afacere

Cu toate denunțările presei, ne îndoinim totuși că afacerea va putea fi dusă la un bun sfârșit.

Procurorul A. I. are mai multe polițe de o valoare bunicică la Zentler.

Dacă D. Hamangiu, locuitor de prim-procuror, își va face datoria și nu se va opri față de nici o considerație de felul celor de mai sus...

Contrariu, ne îndoinim că, cu tot zgomotul făcut, afacerea va intra pe o cale bună.

JUBICIARE

Eri, Camera de punere sub acuzare a respins apelul făcut de tinarul Fargeon...

EXTERNE

Președintele german a început o campanie foarte energică contra Franței, acuzând-o că prin strălucita primire a farului la Paris...

Ziarele germane sînt furioase contra Franței din cauza că farul, în urma insistențelor diplomației franceze, a refuzat să vie și la Berlin.

Șefii partidului radical din Belgrad, D. Pašić și Tausanović, fiind nemulțumiți de răspunsul regelui Alexandru...

Ziarul Tribuna din Sibiu a fost dat din nou în judecată de către justiția maghiară...

ECURI

Alaltă-eri, a încetat din viață în orașul Galați rabinul Margulies.

A se citi în pagina a patra urmarea foitei de astăzi în KRIN CRIMA.

La Sala de Depeși a „Adevărului” au sosit următoarele noutăți: Dr. Evita Friedman: L'Empereur Guillaume II et la Révolution par en Haut L'Affaire Koler...

Henri Rochefort: Les Aventures de ma vie, 4 vol., lei 14. Dubul de Laforest: Angèle Bouchaud, demoiselle de magasin, lei 3.50.

Gyp: Ohé! Les Dirigéants, images coloriés du petit Bob, lei 3.50. Paul D'Aigremont: Monté-Léone, grand roman dramatique; 3 vol., lei 10.50.

Catulle Mendès: L'Homme Orchestre; lei 3.50. Frédéric Masson: Cavaliers de Napoléon, lei 3.50.

André Theuriot: Coeurs meurtris, lei 3.50. Th. Villard: Premières notions d'Economie sociale, 0.60 c.

Willay: Parti de la justice sociale, Liberté, Egalité, Fraternité, lei 1. Herbert Spencer: Principe de l'Evolution lei 1.

Baedeker. Allemagne du Sud et Autriche. Nouvelle édition, 1896, lei 10. La comandate din provincie să se adauge porto.

DOSARUL ZILEI

Brutarul Ion Eftimie, din șoseaua Basarab No. 36, a fost aseară victima unei răzbumări foarte ciudate.

D. Carol Juster, din str. Vinători No. 15, a fost aseară victima unui furt de 1100 lei.

In gara Ungureni s'a întâmplat ieri două accidente. Muncitorii Iani Ivan și N. Vlădeanu de la trenul care transporta prundși pentru reconstruirea traseului...

D. Papadopol, restaurator din strada Karageorgevici, s'a plîns ieri D-lui Hamangiu, locuitor de prim-procuror...

Pe ziua de ieri s'au constatat în Iași cîinci cazuri noi de febră tifoidă, două de scarlatină, două de anghină difterică...

Aseară, pe la orele 1 și jumătate din noapte, cunoscutul șef al siguranței publice Puiu Alexandrescu a făcut un chef colossal în grădina Rusescu...

Pe ziua de ieri s'au constatat în Iași cîinci cazuri noi de febră tifoidă, două de scarlatină, două de anghină difterică...

Dispariția unui comerciant. In strada Doamnei, un D. Mavrogheni ținea de mai mult timp o magazie de coloniale.

Sesizarea parchetului. Creditorii, în urma somațiilor făcute, văzînd că nu pot ajunge la nici un rezultat satisfăcător...

Tragerea pe sfoară. Creditorii s'au deșteptat însă, prea tîrziu, de oare-ce, în ziua cînd au sesizat parchetul...

Indolența poliției. Agenții poliției de siguranță, fideli ordinului primit, și acum încă dau tîrcoale magaziei și casei lui Mavrogheni.

Din Galați ni se vestește că locot-colonel Merișescu, fost aghiotant regal și fost prefect de Covurlui...

In mai multe comune din județul Putna s'a ivit tînsă convulsivă. Epidemia a început să se întindă în mod îngrijitor...

Primăria Capitalei a dispus ca în termen de o săptămînă toate locurile virane de pe Bulevardul Elisabetha...

Banuitul Dumitru Iordan, care fusese condamnat de către Curtea de Jurați din Ialomița la 15 ani muncă silnică...

Eri, D. general Budișteanu s'a reintors din concediu și de astăzi a reluat conducerea afacerilor departamentului ministerului de război.

Presupunîndu-se că fugarul Codrescu s'ar afla la Iași, un agent al poliției de siguranță a fost trimis în urmărire la el.

Se mai crede tînsă, că Codrescu ar fi ascuns în Capitală, la vre-una din cunoștințele sale.

Astăzi, la orele 4 după amiază, principele Ferdinand și principesa Maria vor sosi în Capitală...

După o oră, principesa va pleca la Sinaia, iar prințul va rămînea în Capitală.

In interesul reușitei serbarilor ce se organizează în Constanța în zilele de 12, 13 și 14 August...

Simbătă, consiliul comunal din Galați a ținut ședință. Au luat parte Malaxa, ajutorul de primar Teodorescu,

oficerul stărei civile Varlan și cîinci consilieri.

Se crede că azi s'au mînit, Malaxa și va da demisiunea.

Maî mulți prefecti au sosit ieri în Capitală în afaceri de serviciu.

Printre aceștia se află și D. dr. Munteanu, prefectul de Putna, care a venit să se plîngă din nou în contra primarului Săveanu...

D. Vasile Gheorghian, prefectul județului Iași, a sosit în Capitală, fiind chemat de D. Sturza.

D. Gheorghian a fost însărcinat de a înzista pe lângă fratele său Gheorghian, care se află la Căldărarușani...

Pe ziua de ieri s'au constatat în Iași cîinci cazuri noi de febră tifoidă, două de scarlatină, două de anghină difterică...

Aseară, pe la orele 1 și jumătate din noapte, cunoscutul șef al siguranței publice Puiu Alexandrescu a făcut un chef colossal în grădina Rusescu...

Pe ziua de ieri s'au constatat în Iași cîinci cazuri noi de febră tifoidă, două de scarlatină, două de anghină difterică...

Dispariția unui comerciant. In strada Doamnei, un D. Mavrogheni ținea de mai mult timp o magazie de coloniale.

Sesizarea parchetului. Creditorii, în urma somațiilor făcute, văzînd că nu pot ajunge la nici un rezultat satisfăcător...

Tragerea pe sfoară. Creditorii s'au deșteptat însă, prea tîrziu, de oare-ce, în ziua cînd au sesizat parchetul...

Indolența poliției. Agenții poliției de siguranță, fideli ordinului primit, și acum încă dau tîrcoale magaziei și casei lui Mavrogheni.

Din Galați ni se vestește că locot-colonel Merișescu, fost aghiotant regal și fost prefect de Covurlui...

In mai multe comune din județul Putna s'a ivit tînsă convulsivă. Epidemia a început să se întindă în mod îngrijitor...

Primăria Capitalei a dispus ca în termen de o săptămînă toate locurile virane de pe Bulevardul Elisabetha...

Banuitul Dumitru Iordan, care fusese condamnat de către Curtea de Jurați din Ialomița la 15 ani muncă silnică...

Eri, D. general Budișteanu s'a reintors din concediu și de astăzi a reluat conducerea afacerilor departamentului ministerului de război.

Presupunîndu-se că fugarul Codrescu s'ar afla la Iași, un agent al poliției de siguranță a fost trimis în urmărire la el.

Se mai crede tînsă, că Codrescu ar fi ascuns în Capitală, la vre-una din cunoștințele sale.

Astăzi, la orele 4 după amiază, principele Ferdinand și principesa Maria vor sosi în Capitală...

După o oră, principesa va pleca la Sinaia, iar prințul va rămînea în Capitală.

In interesul reușitei serbarilor ce se organizează în Constanța în zilele de 12, 13 și 14 August...

Simbătă, consiliul comunal din Galați a ținut ședință. Au luat parte Malaxa, ajutorul de primar Teodorescu,

Constantinopol, și cari se vor face cu vapoarele Serviciului Maritim Român, în zilele de Miercuri 14 și Joul 15 August.

In București pentru trenul de plăcere N. 159, care va pleca în ziua de 10 August și în ziua de 14 August 1896...

In Constanța, pentru cursul de excursiuni a vaporului «Cobra» (plecarea Miercuri 14, orele 10 seara) sau al vaporului «Meteor» (plecarea Joul 15 August)...

In seara de Marți 13 August, va avea loc în Constanța un bal splendid pe bordul vaporului «Cobra».

D'ALE ARMATEI

Ministerul de război a luat dispoziția ca o începere de la 1 Septembrie, fie-care regiment de infanterie să trimită cîte un ofițer, pentru a urma cursurile școlii de fortificații.

ECURI

Miercuri seară, vestitul rabin Friedman de la Buhuși a încetat din viață.

Ovreimea toată de prin Moldova mai ales, pierde în el un mare sfătuitor și un medic în care are avea o încredere oarbă.

Nu era zi în care tirgușorul Buhuși să nu fie vizitat de sute de persoane, cari veneau să consulte pe rabin despre ori-ce act mai important al vieții lor.

Ni s'a prezentat un certificat lberat de secția polițienească respectivă, din care certificatul rezultă că pompierii au venit la focul din Antim după 10 minute de la semnalarea cazului...

Au apărut și se află de vânzare în Sala noastră de Depeși: Floare de Mai, Polca mazurcă compusă de D-na Matilda Mironescu...

Honoré de Balzac: Eugenia Grandet, tradus de Mariu. Lei 1.50.

W. STAADECKER Furnisurul M. S. REGELUI al fermelor model ale Statului și ale școlilor de agricultură

PLUS DE CHEVEUX PLUS DE BARBE GRIS LE NIGER 51.50

Doctor RAPPAPORT Medic de copii

Casa de Sănătate Institut din nou reorganizat BUCUREȘTI

Dirigiată de dr. Saabner Tuduri Căutarea boalelor interne și chirurgicale...

Dr. N. Sigler Fost medic de oraș și medic de spital

De vânzare 100,000 (o sută de mii) doze de stejar și pînă în lungime de 1m. 55

AVIS La școala Israelit-Română «Frați Abraham și David Schwarzmann» din Brăila este vacant postul unui director...

COMUNITATEA Cultului Israelit din Ploiești PUBLICAȚIUNE Se caută pentru școala de fete a comunității locale:

INSTITUTUL BERGANENTER FONDAT 1875 11, STRADA ROTARILOR 11, BUCUREȘTI Internat și Externat PENTRU BAEȚI

Institutul Schevitz-Thierrin 51 Strada Soanelor 51 Fondat în anul 1847

LUBIN PARIS * 55, Rue St.-Anne, * PARIS

ȘCOALA NOUA INSTITUT DE DOMNISOARE București, strada Armenescă 1

Dr. STERIE N. CIURCU IV Pelikangass - No. 10 Viena

De vânzare 100,000 (o sută de mii) doze de stejar și pînă în lungime de 1m. 55

Dr. N. Sigler Fost medic de oraș și medic de spital

De vânzare 100,000 (o sută de mii) doze de stejar și pînă în lungime de 1m. 55

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

I

Salomé

Françoise părea că nu-i vede și vorbea mereu cu poetul.

Atunci ochii lui de Graves se aprinseră puțin câte puțin; o expresie aproape sălbatică se ivi și, de o dată, ne mai puținându-se stăpîni, se apropie brusc de Françoise și o apucă de braț.

Ea încercă să scape, dar o ținea tare și nu izbuti.

Simțindu-se stăpîn, o sili să se depărteze de Fernand și o duse cu forța în partea opusă.

Bucata se terminase, un tunet de aplauze multumi artiștilor.

Monté-Leone se sculă fără afecțiune și părea că voia să-și întinască pe Louis Berthier, rămas într'un salon vecin.

Din discreție se păru că nimeni nu i dădea atențiune.

Ca din întâmplare, trecînd dintr'o cameră într'alta, trecu pe lângă directorul Națiunii franceze, care avea la braț pe D-ra Berthier.

— Nu, pe sufletul meu, auzi Christoval, nu te voi lăsa să te compromiți astfel, îți jur; și, dacă mama ta e atît de stupidă ca să nu vadă nimic, eu te voi supraveghea, însă, nu te teme!...

— N'ai nici un drept, răspunse Françoise bosunflată și nu vei avea nici o dată!... Ah! nici să te gîndești că voi deveni femeia ta!...

— Totuși o să devii, fîo jur... și tot ce vreați eu se întîmplă!...

Monté-Leone nu mai auzi alt ceva, dar îi fu de ajuns, căci fața lui, de ordinar atît de rece, se luminase de o strălucire aproape veselă.

Se întoarse apoi, în chip foarte natural, și intră într'o altă cameră, unde se puse jos.

De o dată ridică ochii.

În peretele din fața lui era un portret mare, zugrăvit de Nelly-Jacquemart.

Portretul acesta era admirabil și înfățișa perfect pe François Berthier.

Maî ales ochii, limpezii și inteligenții, trăiau și părea că urmăresc cu privirea lor tot ce se mișca prin cameră.

Christoval îl fixa cu o atențiune bizară, care făcea să i se bată pieptul și să i se încrețească ușor fața lui de marmură.

Louis Berthier, care sosca atunci, văzu impresiunea pe care o simțea Monté-Leone.

E frate-meu, zise, baronul François Berthier, unul dintre bărbații cei mai de seamă ai secolului, întemeietorul averii și al casei noastre.

— Casa pe care o conduceți acum?

— Firește.

— Fratele D-voastră a murit fără să lase copii?

— A lăsat un fiu.

— Și ce a devenit fiul acesta?

— Ne-a fost răpit și el, răspunse Louis.

Și moartea aceasta e cea mai mare mîhnire a vieții mele.

Era să mor și eu din cauza asta!

— Cum așa?

— Am făcut o vinătoare la mine, în pădurea Rambouillet. Calul nepotului a luat vînt și de sigur nu l-a mai putut stăpîni.

A doua noapte, am văzut calul sosind dar fără călăreț; după căutări amănunțite, pe care le dirijam eu însumi, am găsit corpul nepotului meu într'un tufiș.

— Ce vîrstă avea?

— Douăzeci și cinci de ani.

— Bietul băiat!...

— Da, bietul băiat! N'o să mă consolez nici o dată de pierderea asta.

Louis se prefăcu că-și șterge o lacrimă și-și suflă nasul cu zgomet.

Marchiza de Montgelin se apropie.

Monté-Leone era nepăsător.

Artiștii se succedau unii după alții.

În mijlocul acelor talente atît de reale, și atît de pariziene, Fernand Laloubie urla oribil, și cu gesturile lui largi, cu versurile lui frumoase, cu atitudinea lui de poet neînțeleas adresîndu-se către stele, era foarte caraghioz; dar nimeni nu se plîngea, pentru că-i făcea pe toți să ridă.

Artiștii terminînd recitarea poeziilor sau monologurile, Louis Berthier propuse tuturor femeilor tinere care erau acolo ca să danseze puțin.

Propunerea fu primită cu entuziasm.

Baronul căută prin toate saloanele pe Monté-Leone ca să-l roage să deschidă balul cu Françoise, dar nu-l găsi nicărei.

— A plecat englezește, zise contele de Premesnil; mi-a dat mina cînd a eșit și m'a rugat să nu spun la nimeni.

Fiindcă Berthier era foarte contrariat de plecarea asta, Premesnil zise:

— Monté-Leone e un om cu o educație perfectă; nu-l place să se ocupe lumea de dînsul și a plecat ca să nu mai auză complimente.

— V'a spus că o să mai vie?

— Nu, zise contele, dar e aproape sigur. Cu motiv ar avea să nu continue relațiunile pe care le-a voit și acceptat, venind la D-ta, scumpul meu amic!...

Louis nu răspunse.

Fără să-și poată da seama, simția o mare mîhnire în sufletul lui, mîhnire pe care nu și-o putea explica.

toți prinții științei și mai ales medicii străini.

Trecuseră opt ani.

Edith era tot ne bună.

Era o nebulie dulce, foarte puțin banală; plîngea mult și nu vorbea de loc.

Nu cunoștea pe nimeni afară de Genevieva și Octavia Lagarde.

Louis Berthier trimitea, destul de regulat, o rentă de cinci-zeci de mii de franci.

Caritatea devenise acum, mai mult de cît ori cînd, marea pasiune a Genevievei.

Ce folos!... binele pe care-l făcea n-avea putea aduce norocire lui Mihai, simn gurii ei amor!...

Dar nu ar putea să dea oare într'o zi rațiunea nenorocitei Edith?...
Și se devota strașnic, redevenind zeita ținutului, așa cum fusese altă dată mama ei adoptivă.

Și avea nevoie acest ținut, ca să se ocupe cuiva de dînsul, ca să-l ridice, să-l însuflească, ca și altă dată, spiritul datoriei, a-onestității.

Baroneasa îl cam neglija acum în urmă.

Neamul Pigaletti profitase, puțin cîte puțin, ca să ia locul atît de invidiat al familiei d'Aubagne.

Zaharia Pigaletti se retrăsese de mult la pensie, și venise s'o mînce cu Toion, sub ochii lui Alexandru.

Legătura asta mărturisită acum era cel mai mare scandal din sat.

Toion, foarte mîndru, nu tăgăduia.

IV

O inviere

După cum aflase Martin Fontenay din scrisoarea Genevievei, Edith nu murise.

Și, cu toate acestea, atît de adîncă era înmormintarea sa, atît era de depărtată retragerea ei, în cît nimeni nu se îndoa de spusele lui Louis Berthier, cînd anunțase noua nenorocire, care pretindea că l'a lovit.

Ni menii, chiar după explicația violentă, pe care a avut-o cu impaternicul său, n'a știut că trăia încă.

Genevieva o îngrijise, în adevăr, cu un devotament supra-omenesc; consultînd pe

(Va urma)

STAȚIUNI DE BĂI DE MARE
CONSTANȚA

HOTELUL CAROLI

Situație admirabilă pe țărmul Mării Negre.
90 Saloane și

CAMERE ELEGANT MOBILATE

CEL MAI MARE COMFORT

Bucătărie Română și Franceză
Pensiuni table d'hôte și à la carte

Aranjamente pentru familii cu reducțiunii după durata sejurului.

Distracțiuni de Cerele. Reuniuni familiare. Petreceri și excursiuni pe mare. Tren de plăcere „la Vie” la fie-care jumătate de oră.

Comisionari ai Otelului la gară.

290-15

F. FREUND

BUCUREȘTI
No. 280 CALEA MOȘILOR, No. 280

Recomandă:

LOCOMOBILE **TREERĂTORI**

Sistem și construcțiunea noi de tot pentru 1896 atît locomobile cît și Treerători sunt cele mai bune și cele mai renumite din fabrica D-lor Ransomes, Sims & Jefferies



În sfîrșit recomandă și fabrica sa de reparat mașine agricole, Merl simple și sistematice. Batoaze de perumb, Meriște, Grape de fier și toate rezervele pentru Locomobile și Treerători.

VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC
Reconstituant

Compus din substanțe absolute indispensabile formării și dezvoltării sistemului nervos și osoase



VIN DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele. Vârsta critică, Epulsare nervoasă, Slăbiciune rezultantă cu bătrînețe, lungile convalescențe, într'un cuvînt toate stările adimice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mîncare a forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon 14.
la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU și la toți drogiștii și farmaciștii

864-

NOUL CATALOG ILUSTRAT DE RUFARIE

cu aproape 700 ilustrații, artistic executate, bogat, practic și alcătuit cu totul complet, conține modelurile și prețurile de la genul cel mai simplu pînă la cel mai fin de

Rufărie pentru dame, bărbați și copii, batiste și articole de modă. Fețe de masă, șervete, așternuturi pentru paturi și trusouri pentru mirese.

Trusouri pentru copiii din pensionate și pentru copiii noi născuți.

La cerere să trimite catalogul gratis și franco.

SCHWARTZ & GRONER
furnizorii curții imperiale
Viena, 1, Kärntnerstrasse No. 36

328-6

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscan în fața palatului Băncii-Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de moned.

Cursul pe ziua de 7 August 1896

	Cump.	Vînd
4% Rentă Amortisabilă	86	87
5% " " " " " " " " " "	100	101
6% Obligat. de Stat (Cev. R.)	101	102
5% " Municipale din 1883	94 50	95 50
5% " " " " " " " " " "	95 50	96 50
5% Scrieri Funciar Rurale	91 50	92 50
5% " " " " " " " " " "	87 50	88 50
6% " " " " " " " " " "	82	83
5% Acțiuni Banca Națională	1640	1650
" " " " " " " " " "	200	210
Florini valoare Austriacă	2 09	2 12
Mărci germane	1 23	1 25
Banconote Franceze	100	101
" " " " " " " " " "	90	95
" " " " " " " " " "	2 65	2 70

CEA MAI RENUMITĂ
Fabrică de Parchete Masive
IN ROMANIA

Specialitate Parchete americane și de lux
Singurul stabiliment cu instalațiune sistematică pentru uscat lemne artificial

Tâmplăria mecanică
Pentru mobile și bînale, edificii publice și autorități

Vînzare de lemnărie
Cel mai asortat deposit de lemnărie uscată
Dușumele și Pervasuri

Lemne de foc
Tăiate și despicate

EXPLOATAȚIE DE PĂDURI.

BUCHER ȘI DURRER

27. Soseaua Basarab, 29. — BUCUREȘTI

245-27

Personele CARE SUNT DOBRO
PILULELE DOCTORULUI DEHAUT

DIN PARIS

nu există a se purga atîta cînd ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgușt nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decît cînd este însoțit de o bună mîncare și de băuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purga, cea mai bună mîncare, cari îi convin mai bine, după ocupațiunile sale. Oboseala purgatiunii fiind anulată prin efectul unei alimentații bune, aceasta se hotărășcă cineva a repeta purgatiunii ori de cîte ori este trebuință.

57 și 21 50

PIANINE

de la renumita fabrică GUST. ADOLF IBACH, Barmen fondată la anul 1794.

De vînzare cu prețurile fabricii la

A. Feldmann
BUCUREȘTI
20, STRADA DECEBAL, 20
792-26

De vînzare o mașină de dărăcit lînă nouă. A se adresa D-lui Eduard Waiss, strada Poștor No. 32 Focșani.

351-3

Les Véritables Eaux minérales de

VICHY

sont les Sources

VICHY-ÉTAT CÉLESTINS GRANDE-GRILLE HOPITAL

Exiger le nom sur la Capsule et l'Etiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les

PASTILLES VICHY-ÉTAT

fabriquées avec les sels naturels extraits des Eaux de Vichy-État.

COMPRIMÉS DE VICHY
aux sels naturels VICHY-ÉTAT pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE:
A. G. CARISSY, Bucarest.

După o scurtă întrevvedere devine indispensabilă

PASTA DE DINȚI

Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinților } Dinți aprobată de consiliul sanitar

KALODONT

de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena
Furnizori ai Curții I. R.

Se vinde în București la drogeria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, la farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Josef Schuckerle, frizer Strada Lipscani; în Ploiești, la farmaciile Caro' Schüller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drumer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Bărlad la d-nii Nicolae N. Grigoriade farmacist, în Craiova la d-nii S. Lazăr Benveniști și frații Filip Lazăr, fiu, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Calărași la D-nii Fritz Türk farmacist.

Representant și Depositar pentru România la
D. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamnei 16
(în curte)

Cereți numai Kalodont lui Sang, ferii-vă de contrafaceri

HUILE de HOGG

Oliu Hogg extras din FICATĂ PRÔȘPEȚII de MORUN
Cel mai activ, cel mai agreabil și cel mai nutritiv.

Prescrie de aproape cinci decii de ani de către cel mai mare medic din lume.

Ambele aceste medicamente sunt bune pentru copii peperciciți și persoanele d'o sănătate slabă. Bune asemenea contra bôlelor de piept, contra tusei, umorilor, erupțiunilor de piele, contra influenței, etc.

SE VÎND NUMAI ÎN FLACĂNE TRIUNGIULARI (Proprietate exclusivă).
Farmacia HOGG, 2, Rue de Castiglione, 2, PARIS
ȘI ÎN TOȚE FARMACIILE DIN LUME.

EMULSION de HOGG

Emulsiunea Hogg preparată cu IPOFOSFIȚI de CALCE și de SODĂ

Ea este o cremă făcută cu Oliu de ficată de morun Hogg, agreabilă de bîut ca și laptele; copii i-ai cu cea mai mare poftă